

周末去哪玩?请看玩周刊!

旅游视点

旅游景点,找准你的“点”

“之前看过一副漫画,主题为‘徐霞客在现代’,他有了苦恼,同质化的旅游目的地让他无从下笔。我觉得身边很多人都有这样的困惑,有时候去了一些号称‘亚洲第一’、‘国内独有’的地方,却发现与宣传的相差甚远,反倒不如那些只有一两个独特看点、宣传阵势不那么大的地方受欢迎。”不喜欢走寻常旅游路线的金融工作者姜昕,越发地觉得找个兴奋的旅游“点”并不容易。

日前,记者随“中国海疆万里行采风团”来到了位于蓬莱大辛店镇的木兰沟村,村居门前的葡萄正是成熟的时候,紫得发亮的果实挂满了枝条。

路口不远处的一座农家院里格外热闹,众多游人穿梭其中。据了解,一位名叫高林的法国红酒酿造师曾在这座农家院里生活了四年,朴实的中国式农家院融合了法国的浪漫情愫,简约的时钟被灯光打到墙壁上,门口吧台上摆放着整齐的各式红酒杯,抬头即可看见两只色彩艳丽的火鸡标本。“这样的生活太浪漫了,根本想不到普通的农家院也能如此有情调,真是不虚此行。”一位来自安徽的游客黄先生赞叹道。

中国艺术研究院休闲文化研究中心主任马惠娣对眼前的景色也颇有感触,她走访过多个国外著名的旅游小镇,对生活造就的旅游环境念念不忘。“这种有生活气息的东西,往往是最吸引人的地方,并不是设施高档、

装修豪华品味才最高,哪怕只有一个小小的点做到了大家的心里,就是成功。”

对于旅游来说,何为“点”呢?山东大学管理学院王德刚教授介绍说,所谓的“点”,用学术语言表述是独特的吸引力,通俗地表述就是“卖点”,旅游讲求差异化,拥有独具一格、别无仅有的资源,或者某一项特殊的具体特征,就有了独一无二的“点”。

海南省旅游委巡视员陈耀也表示,那些在世界上著名的旅游城市或项目,几乎不以“国际化”自居,没有过分吹嘘,只是围绕自己的生活方式打造某个地方,就是这样的基本点让太多人流连忘返。

山东省旅游局规划处副处长蒋卫东介绍说,省内存在少部分景区,在规划设计上没有下好功夫,有的是拍脑袋盲目建设,有的是没有把握好市场需求,有的则脱离了当地特有的文化,自身定位不清晰,难免被游客所



淘汰。“也有些不懂的投资者贪大求洋,动辄奢华大项目,结果往往适得其反,还是要抓好自身特色资源和亮点,把点做到游客的心里去。”(李芳芳 陈邦正)

香港时尚购物展今在青岛开幕

350余香港品牌家门口可选,省内市民可近距离和港星互动

8月22到8月26日由香港贸易发展局和青岛市商务局合办,获得香港工业贸易署旗下的发展品牌、升级转型及拓展内销市场的专项基金赞助的香港时尚购物展,在青岛国际会展中心举行。350余个香港品牌将会参展。

据香港贸易发展局山东代表匡春晖介绍,一连五天的购物展以“香港时尚 耀动青岛”为口号,搜罗近220家港商,合共350余香港品牌的时

尚产品,由潮流服装、时尚配饰、珠宝钟表、手袋鞋履、家居精品、家庭电器,到健康食品、个人护理产品等,能够照顾一家大小的不同需要。还有地道的香港美食菠萝包、港式奶茶等美食供市民选择。

此外,展会场厅内的“星光大道”将展示“香港明星足球队”珍品、草蜢乐队成员苏志威自己设计的品牌时尚男装,以及不少港星戴的眼镜品牌。据介绍,本

次展览会场面积超过2万平方米,现场有足够的空间让市民体验一些产品。尤其是在“智趣天地”免费试玩区,一家大小可以在现场体验香港品牌精选亲子玩意及益智电子教材等。此外,在“天天幸运大抽奖”中有百份礼物,其中包括谢瑞麟送出的大奖白钻项链。

香港贸发局过去几年曾在全国多个城市举行香港时尚购物展,包括北京、上

海、广州、杭州、武汉、重庆、福州,2010年曾在济南举行过,每次都吸引数以10万名市民参观,累计总入场人次已经超过400万。今年是在啤酒节期间首次走进青岛,让更多的半岛区域的市民及外地游客不到香港,就可感受到香港时尚。“这次和啤酒节也有合作,两大节会一起举办,也是青岛探索会展合作的新模式。”青岛市会展办主任张世斌说。

中秋礼品不用愁,17地特产一站购

—“逛优特、买特产,送稻香园月饼”

一年一度的中秋节渐渐临近,过节送礼可谓是一门学问,既不能和以前重复,还要有特色、让对方满意,想了半天发现要购买到合适的礼品真的很难。

山东物产丰富,17地市都有别具地方风味和代表性的产品,如阿胶、德州扒

鸡、莱芜香肠、周村烧饼、微山湖湖产、长清木鱼石、泰山玉、孔子文化礼品……优特山东特产连锁超市作为山东省内最大的特产连锁销售企业,汇集了“山东名优特产”、“中华老字号”等知名品牌百余种,“正宗、特色、平价”是最为显著特

点,2300多种商品全部厂商直供。优特已在济南、泰安、青岛、威海、菏泽等城市和京沪高铁(山东段)全部客站开设了连锁超市40家,在济南就有大明湖、泉城广场、大观园、汽车南站、火车东站、山大路、洪楼广场等多家分店。中秋佳节将至,优特不仅推出了全场礼盒



类产品打折优惠,还正在进行“买特产、送稻香园月饼”的活动!为方便外地顾客及不方便到店的顾客,上线了淘宝店http://utlysp.taobao.com,现在大家不必再发愁了,真正做到省心省力解决送礼难题!

优特服务热线:
400-0808-456

关注微信 人人都可免费游

8月19日至23日,凡是关注山东省旅游局(sdtal2301)的游客,持手机到景区就可以免费游览烟台君顶葡萄酒庄。蓬莱中粮君顶葡萄酒庄是亚洲最大的综合性葡萄酒庄园,游客可到葡萄园体验亲手酿制的乐趣。同时,关注山东省旅游局微信,还可玩游戏,赢取加油卡、购物卡、旅行背包以及联想S6000平板电脑。



首届东夷文化论坛召开

16日,首届东夷文化论坛在济南召开,30余位省内专家学者共谋东夷文化的研究,同时探讨了东夷文化与旅游发展的关系。

近年来,专家学者对东夷文化及其专门领域进行了深入探究,取得了丰硕成果。前段时间,《东夷古刻文字研发与利用》经专家评审委员会评审并公示无异议通过立项,标志着研究和弘扬东夷文化成为当下的热点之一。

据山东省旅游行业协会专职副会长丁再献介绍,东夷文化是中国

始祖文化的重要组成部分,对探索中华民族起源,中华文化发展的源流有着重要的现实意义和历史意义,同时也为现代旅游业提供十分重要的文化源泉和创意素材。山东大学旅游管理系主任王德刚教授认为,关于东夷文化的深度探究和广度探索,不仅能进一步丰富东夷文化内容,为中华始祖文化的研究提供更多佐证和素材,更能够在社会发展、特别是旅游创意产业领域发挥更大的推动作用。

(陈邦正)

休闲快讯

太阳部落

惠游延至年底

泰安太阳部落景区又有好消息传来,身高1.4米以下儿童免费游景区(须两位家长购全价票陪同入园)、身高1.4米以上学生120元畅游景区的活动持续到年底。

泰安太阳部落景区是全国首家提出打造特大型文化主题公园的景区,太阳部落景区实现了中国传统史前文化精髓与当下最流行性、最时尚游乐项目的完美结合,从今年4月3日开业后一直深受游客欢迎,引领文化主题公园的消费潮流。为降低景区门槛和回报社会各界支持,遵循惠民旅游的经营理念,太阳部落景区推出的暑期系列优惠延长至2013年12月31日。

初秋游金象山

正当时

进入初秋,金象山乐园变得更加清凉舒适。

据悉,8月29日晚,金象山乐园将携手世界旅游小姐为初秋来临献上一份大礼,带来华丽的晚礼服秀、泳装秀、旗袍秀等饱具特色的时尚舞台表演,另外金象山还准备了各种时尚表演,“原始人”带领别样篝火情,震撼全场的炫酷荧光水鼓舞,独具金象山特色的沙画表演,传承中华艺术瑰宝的川剧变脸,婉转悠扬的小提琴演奏,火辣奔放的现代舞表演。

加微信

半价游天上王城

近日,国家AAAA级景区沂水天上王城推出自己的官方微博公众平台号,添加“yimenglvyou”微信账号为微信好友,并发送“我要半价票+您的真实姓名+手机号码”信息,收到回复后,即可在9月30日前“五折”购买天上王城景区门票一张。

通过添加天上王城景区公众平台号,还可提前查询景区开放时间、交通地址、门票领取方式优惠信息以及景区主题活动等最新动态,方便游客根据自己的需要及时了解天上王城的第一手信息。

(王保坤)

赤山景区

巨奖征联受热捧

近期,赤山景区举办有奖征联活动,出资十万,征集绝对下联,受到社会各界人士的大力支持,现已收到投稿200余封,下联400多条。

此对上联为:“宝高高 圆仁仁 威海石岛赤山风景区情系三国连韩日”,从字面看联中含:人名、地名、叠字、双关、隐字、呼应等多种格式,且含义深远,前铺后陈,首尾呼应(详细解释)。要想对得工整,对得贴切,就要理解字里行间的每一层含义,不光要字面上工整,还要上下联能够有关联。

从读者投稿中筛选一部分征联与读者分享:“佛正正 觉慧慧 黄海之滨法华灵秀地缘结五州誉中华”;“赤山山 黄海海 青山碧水仁义威海人名传八方待宾朋”;“秦皇皇 徐福福 胶东渔港旅游新天地踏遍四海通黄渤”。